

巩固疫情防控成果 守护群众生命安全

要 闻 简 报

市财政局：驻村书记的战“疫”情怀

“走走走，志军，你看咱俩刚做好交接工作，可赶上疫情形势严重，咱们赶紧去那村看看吧，看看村里的疫情防控工作进行得咋样。”近段时间以来，我市抗疫工作进入关键时期，8月14日，原财政局驻焦村镇邢村工作队第一书记卢占利虽然已经调离了原来的工作岗位，但他仍时刻关注着焦村镇邢村百姓的生活。关键时刻，他与刚刚上任的财政局邢村工作队第一书记李志军商量：“多准备点吃的喝的和口罩酒精消毒液，怕村上的物资紧张。”

说干就干。当天，在李志军的带领下，驻村工作队为邢村疫情防控卡点带去了抗疫工作必要的生活和防疫物资。

疫情就是命令，防控就是责任。汝州市财政局在人员紧张的情况下，按照市委组织部驻村要求，连夜安排部署，挑选老中青三代中坚力量，分别派驻到焦村镇邢村、纸坊镇石庄村、石桥村、汝南街道马庄村。接到通知后，6位同志克服工作、生活上的各种困难，来到驻地，投身工作，毫无怨言，用实际行动向组织证明：无论村里发生什么事，总能第一时间看到驻村书记和工作队员们的的身影。

“我驻村，我负责。”该局驻纸坊镇石庄村第一书记孟凡光这样说。作为财政工作的青年一代，他虽然年轻，但面对疫情却敢于担当，勇挑重担。在该局党组召开驻村工作队派驻动员会之后，孟凡光就来到石庄村主

动与村上对接，迅速加入到村“两委”的疫情防控工作中，与乡、村党员干部齐心协力，在值班卡点认真落实疫情防控指令，严防输入，宣讲全市疫情防控政策、走村入户搞排查，认真做好疫情检测、预警、防控等工作，用敢担当和勇于奉献的精神，传承了财政局驻村第一书记的良好形象。村党支部书记桂静琴逢人便夸：“孟书记一来俺们村就开始疫情防控值班，不怕苦、不怕累，有这样的小伙子在，俺们心里真踏实。”

“局党组考虑让我驻村，主要是要将财政工作经费保障和乡村振兴工作相结合好。”汝州市财政局派驻汝南街道马庄村第一书记张孟恩，是一名标准的“90后”，接到驻村任务后，他当天上午在财政所处理工作，下

午就到村里参加疫情防控值班，跟村“两委”探讨当前疫情防控工作，晚上参加街道第一书记汇报工作会，总结当天的工作，对第二天的工作进行安排。他在驻村工作队派驻动员会上坚定地表示：“现在疫情当前，我要积极投入到疫情防控工作中，结合资金拨付与监管，让每一笔资金在人民群众最需要的时候发挥最大效益，圆满完成局党组和上级部门交给我的各项任务。”

连日来，在新冠肺炎疫情防控战役中，该局4名驻村书记带领工作队队员坚守防控一线，坚定初心使命，冲锋在前，硬碰硬，用一个一个暖心举动和件件感人的事迹温暖着每一位村民。融媒体中心记者 李晓伟 通讯员 郭梦迪

市领导到疫情防疫卡点慰问

本报讯（融媒体中心记者 张亚萍）8月15日，市领导刘新彦、陈晓明带队到林桐高速汝东收费站出口（大峪）、林桐高速汝东收费站出口（米庙）、候饭线汝州禹州交界处、胸科医院等疫情防疫卡点慰问工作人员，并送去慰问品。

市领导慰问疫情卡点工作人员

本报讯（融媒体中心记者 陈晶）8月15日，市领导刘国朝、温卫杰带队先后来到火车站、七天连锁酒店、九峰酒店、207国道养田、丁鼎假日酒店等卡点，对坚守在疫情防控一线的工作人员进行慰问，并送上慰问品。

市纪委监委召开八届纪委会常委会（扩大）会议

本报讯（融媒体中心记者 梁杨子）8月15日，市纪委监委召开八届纪委会常委会（扩大）会议，会议专题传达学习市八次党代会、八届市纪委第一次全会精神。市委常委、纪委书记、市监委代主任于伟出席会议。

市领导慰问疫情卡点工作人员

本报讯（融媒体中心记者 赵子豪）8月15日，市领导张剑奇、鲁武国先后到汝南高速收费站、温泉高速收费站、省238临汝镇与汝阳交界处及寄料高速收费站疫情防疫卡点，看望慰问奋战在疫情防控一线的执勤人员，并送去慰问品。

市畜牧局

清洗消毒防止“大灾之后有大疫”

本报讯（融媒体中心记者 李晓伟 通讯员 杨向前）“坑深要在2米以上，畜禽尸体入坑后，要逐层撒石灰，中间覆土至少0.3米，最后覆盖0.7米以上的厚土。”近日，市畜牧业防疫专家指导组组长李清利来到焦村镇一处因灾死亡动物尸体深埋处理点，现场指导无害化处理时表示，“对死亡畜禽发现场所以及收集、处理死亡畜禽的运输工具，要科学规范开展清洗消毒，防止病原扩散。在处理结束后，对污水环境及设施设备要进行全面清洗消毒。”

近期，我市遭遇罕见的强降雨天气，部分乡镇洪涝灾害严重，导致一些畜禽坍塌，畜禽死亡、失踪，给动物防疫工作带来了很大隐患。为防止“大灾之后有大疫”，市畜牧局迅速组织各乡镇街道开展汛期畜牧行业受灾情况排查统计，成立打捞工作专班，及时打捞收集因灾死亡的畜禽尸体，并严格按照《病死及病害动物无害化处理技术规范》要求进行无害化处理，切实防止畜禽尸体腐烂发臭和病菌扩散，引起疫病流行。

同时，该局多次召开专题会议，对洪涝灾害后动物疫病防控工作安排部署。在报纸、电视、网络媒体、养殖企业微信群等广泛宣传汛期动物疫病防控知识；下发相关文件、印制材料，对全市21个乡镇街道主管副职和企业代表开展汛期动物疫病防控专项业务培训。组织兽医专家组成汛期疫病防控技术专家组，对突发动物疫情进行研判和处置；成立6个防汛防疫指导组，迅速深入各乡镇街道对汛期动物疫病防控工作现场指导；充分发挥网格化机制管理作用，指导乡镇逐村逐场开展灾后动物消毒、免疫工作，达到村村过关、场场过关，全面筑牢畜牧行业汛后防疫网络。

“汛后动物疫病防控是当前我市畜牧行业的头等大事，刻不容缓，必须主动推进，坚决筑牢汛后防疫网络。”该局负责人对于推进灾后畜牧企业消毒防疫工作曾多次强调。

截至8月12日，该局已组织排查养殖场户3239家次，发放消毒药品900万毫升，开展消毒养殖场户4143家次，消毒面积1238588平方米，补免补防畜禽88579头（羽），无害化处理畜禽7760头（羽），有效净化了养殖环境，阻断了疫病传播。

我市粮油副食品供应充足价格平稳

本报讯（融媒体中心记者 李晓伟 通讯员 赵延峰）记者从市物价办获悉，据该办价格监测人员8月7日至13日对我市市场粮油副食品价格监测情况显示，近期，我市粮油副食品价格运行平稳，小麦及玉米价格略有上涨，蔬菜价格下降。

小麦及玉米价格上涨。小麦平均价格1.28元（500克，下同），较上周上涨0.79%，较上月同期下降0.79%；玉米平均价格1.39元，较上周上涨0.72%，较上月同期下降1.42%；东北大米平均价格为2.50元，与上周基本持平，较上月同期上涨3.73%；

食用油价格基本平稳。金龙鱼一级5升桶装花生油平均价格为119.9元/桶，与上周基本持平，与上月同期基本持平；金龙鱼一级5升桶装菜籽油平均价格为75.68元/桶，与上周基本持平，与上月同期基本持平；金龙鱼一级5升桶装大豆油平均价格为52.90元/桶，与上周基本持平，与上月同期基本持平；金龙鱼一级5升桶装食用调和油平均价格为69.90元/桶，与上周基本持平，与上月同期基本持平。

肉类价格平稳。仔猪平均价格为16.66元，较上周上涨11.07%，较上月同期上涨3.75%；生猪收购平均价格为7.50元，较上周上涨2.74%，较上月同期下降8.53%；五花肉平均价格为12.00元，与上周基本持平，较上月同期下降7.69%；精瘦肉平均价格为12.00元，与上周基本持平，较上月同期下降7.69%；牛肉平均价格为38.00元，与上周基本持平，与上月同期基本持平；羊肉平均价格为39.00元，与上周基本持平，较上月同期下降2.50%。

鸡蛋价格平稳。钟楼农贸市场鸡蛋平均价格为5.40元，与上周基本持平，较上月同期上涨25.58%；从所监测超市情况看，8月12日鸡蛋最高价为5.58元，最低价格为5.48元。

蔬菜价格下降。从钟楼农贸市场情况来看，监测26个蔬菜品种平均零售价格2.00元，较上周下降3.84%，较上月同期上涨14.28%。从具体情况看，26个蔬菜品种价格为4涨16平6降，芹菜、西红柿、冬瓜、香菇价格上涨，青椒、菠菜、土豆、绿豆芽、黄豆芽、包菜、长豆角、白萝卜、上海青、生菜、平菇、大蒜、蒜薹、洋葱、生姜、豆腐价格持平，韭菜、黄瓜、大葱、大白菜、胡萝卜价格下降。

从所监测超市情况来看，监测26个蔬菜品种平均零售价格为2.77元，较上周下降4.15%，较上月同期上涨30.04%。从具体情况看，26个蔬菜品种价格为7涨5平14降，芹菜、长豆角、西红柿、白萝卜、洋葱、大葱、大蒜价格上涨，菠菜、绿豆芽、黄豆芽、蒜薹、豆腐价格持平，青椒、韭菜、土豆、包菜、茄子、黄瓜、大白菜、胡萝卜、冬瓜、生菜、上海青、香菇、平菇、生姜价格下降。

简讯

●8月16日，骑岭乡白马村脱贫户杨伦英、蒲巧娥到白马村疫情防控值班点捐赠爱心物资，为值班人员送去矿泉水、绿茶、方便面、蜂蜜等物资，并义务加入防控卡点值班工作。

督查

阳光拥有治愈一切的力量

●李晓伟

台风肆虐、洪水泛滥、疫情荼毒……2021年，天灾人祸之下，环球同此凉热。是学美国、印度那样躺平，任其自生自灭，还是在灾难中自救？我们以优等生的标准，给出了让全世界瞩目的答案。

恐慌和悲戚在灾难降临中到达顶点。洪水和瘟疫摧毁了许多社会结构的最基本细胞——家庭。对尚且健康的人来说，囚徒一般的生活让人懊丧、困顿；对不幸患病的人来说，痛苦的缝隙永远难以弥补。

灾难固然带给我们种种悲伤和痛苦，但在抗击灾害过程中，它还使我们积聚了无穷的智慧和力量，使我们反思，给我们启迪，催我们成熟。

就像时间可以治愈一切，阳光可以治愈一切。

灾难中，我们目睹了中国共产党的伟大和光荣。党的根本宗旨是全心全意为人民服务，时刻以人民为中心，始终与人民在一起，将人民群众的利益举过头顶。

灾难中，我们见证了共产党员的担当。生命高于一切，责任重于泰山。灾难来袭，从中央到地方各级党委政府、党员领导干部，临危不惧，挺身而出，冲锋在前，哪里情况最危险，哪里群众最需要，就出现在哪里。

阳光是最好的药物，可以治愈一切创伤。再深的伤口，终会有愈合的一天。

医务工作者逆势而上、尽职尽责；志愿者们争分夺秒、任劳任怨；外卖小哥风雨穿梭、向难而行；新闻工作者奔赴一线、客观反映事实；服务业者尽其所能、维持社会正常运转……他们的无畏、担当和责任，都堪称英雄。从他们身上，我们无不真切地看到祖国有难、全民担当，灾区有险、共渡难关的“民族魂”“中国心”。

阳光拥有治愈一切的力量。除了我们自己，没有人能贬低我们。只要我们足够坚强，就没有什么灾难能够打败我们。生活中所有的美好，都在于我们追求美好的生活，而追求的第一要素，就是需要我们拥有一颗无惧无畏的心。

心中有阳光，生活多芬芳。生活越美好，梦想越有力。一颗伤痕累累的心，永远都托不起一张阳光灿烂的笑脸；唯有一颗美好且强大的心，方可托起温暖世界的太阳。

汝州统计人：用脚步丈量责任 用行动守护平安



坚守防疫一线

8月14日清晨，当第一抹阳光照进大地，市统计局职工李团杰麻利地起床洗漱，简单吃了几口饭，便匆匆忙忙地出门了。恰逢“七夕”节，路边的花店门口摆满了一束束清香美丽的鲜花，空气中一丝丝香味也稍稍冲淡了酒精、消毒液的气味，李团杰迅速地赶到了“约会地点”——汝州市统计局负责的无主小区望嵩学校北家属院疫情防控服务站，从已经在服务站坚守整夜的同志手中接过体温枪、酒精喷雾，开始了今天的志愿服务。这一幕场景已经在统计局全体职工身上上演了无数次。

8月份以来，面对疫情防控的严峻形势，全市多个（村）社区实行封闭管理，市统计局11名人员居住小区封闭，无法进出。该局按照市疫情防控指挥部要求，让11名人员居家隔离，落实隔离措施。同时，为保障统计工作正常开展，紧急调拨8台电脑，经过安装数据备份、保密检查、消毒等程序，送到居家隔离同志手中，确保11名人员离单

等科室长，白天承担着科室内的大部分工作，晚上到疫情防控服务站值守到天明。

同样居家隔离的赵志超，在家办公，完成单位安排的业务工作后积极参与封闭小区的志愿服务活动。还有职工孟鑫磊、董渊理在疫情防控服务站通宵值班后，第二天仍然坚持到被抽调单位上班。各班组成员以身作则，履行好带班领导职责，统筹安排单位业务工作和志愿服务活动。全体同志取消周末休息，坚守岗位、志愿服务岗位，这是全体统计人与疫情抗争、为人民服务的真实写照。

统计，是一个平凡的岗位，没有医生护士救死扶伤的感人落泪，也没有消防战士烈火逆行的可歌可泣，有的只是一条条枯燥的数字，一遍遍不厌其烦的核对。但疫情来了，困难来了，这支队伍亦无所畏惧，冲锋在前，在平凡中彰显着伟大。

融媒体中心记者

刚鑫雨

通讯员

孟鑫磊

倡导好风尚 弘扬正能量

——市见义勇为协会会长赵俊杰答记者问

2018年1月1日起《河南省见义勇为人员奖励和保障条例》(以下简称《条例》)正式实施。近年来，我市三级见义勇为机构相继建立，并积极开展了富有成效的工作。为便于全市人民了解和掌握见义勇为方面的知识，积极投身见义勇为，记者采访了市见义勇为协会会长赵俊杰同志。

记者：赵会长，为什么近年来在全市多次开展见义勇为宣传活动？

赵俊杰：见义勇为是中华民族的传统美德，是高尚人生观、价值观的核心追求，闪耀着人性的光辉。见义勇为为既体现于国家民族大义壮举，也体现在日常生活之中。在国家利益、社会公共利益和他人人身、财产安全受到危害或不法侵犯的时刻挺身而出、英勇斗争都是见义勇为之举。习近平总书记指出“见义勇为行为是光荣的，见义勇为精神是不朽的，见义勇为事业是高尚的”。这一重要论述是一盏明灯，高瞻远瞩。为了弘扬见义勇为精神，我们必须加大力度宣传，大力表彰、奖励见义勇为人员，帮助解决实际困难和问题，激励涌现出更多见义勇为的英雄。要坚决转变“办好事实有顾虑，路见不平躲着走”的思想，我们都要从自身做起，弘扬见义勇为精神，为维护社会稳定，构造和谐社会做出积极贡献。

记者：近几年来，我市见义勇为工作取得了哪些成绩？

赵俊杰：汝州市位于河南省中西部，因北汝河贯穿全境而得名。总面积1573平方公里，总人口120万，辖21个乡镇街道，459个行政村。近年来，汝州市成功创建为全国文明城市，国家卫生城市，国家园林城市，全国绿化模范市，国家生态文明建设示范区，国家节水型城市，中国十佳绿色城市，全国生态文明城市，全国营商环境百强市，全省首批全域旅游示范市，首批省级森林城市等等。汝州人杰地

灵，文化底蕴深厚，孕育和继承着见义勇为的朴实民风。市委、市政府高度重视见义勇为工作，市委书记、市长多次听取这方面的工作和汇报，主要领导多次深入基层调研，深入见义勇为英雄家中看望慰问，为他们解决生产、生活中的实际困难。近年来，我市涌现出了一个又一个感动河南的英雄人物，展示了汝州人的光辉形象。汝州现有省部级见义勇为英雄模范2人、市级见义勇为模范4人。其中，有因见义勇为献出生命的叶国荣，有勇斗持刀凶残歹徒徒人而临危不惧身中数刀解救女孩的见义勇为英雄李金友等模范人物。

他们的英雄壮举，有力震慑了犯罪分子的嚣张气焰，极大鼓舞了广大群众同违法犯罪分子和各种自然灾害事故作斗争的决心和勇气。

记者：赵会长，能具体解释一下什么是见义勇为吗？

赵俊杰：《条例》规定，见义勇为是指非因法定职责、法定义务或者约定义务，为保护国家利益、社会公共利益或者他人人身财产安全，挺身而出，制止正在发生的违法犯罪行为或者救人、抢险、救灾的合法行为。

记者：哪些行为可以确认为见义勇为行为？

赵俊杰：《条例》规定，有下列情形之一，应当确认为见义勇为：(一)制止正在实施危害国家安全、公共安全或者扰乱公共秩序等违法犯罪行为的；(二)制止正在实施侵害国家、集体财产或者他人人身、财产安全等违法犯罪行为的；(三)主动抓获或者协助有关国家机关追捕犯罪嫌疑人、罪犯，并做出重要贡献的；(四)在救人、抢险、救灾活动中表现突出的；(五)其他应当确认为见义勇为的。

记者：如何举荐、申报确认见义勇为人员？

赵俊杰：《条例》规定，举荐、申报确认见义勇为人员的，一般应当自行为发生之日起两年内，向评定委员会提出，并提供相应证明材料：(一)知情人的见义勇为行为人在单位或者行为发生地公安机关、民政部门、乡镇人民政府、街道办事处、有关人民团体、村(居)民委员会的证明材料；(二)见义勇为行为受益人、见证人的证明材料；(三)违法犯罪行为人的陈述、供述材料；(四)其他能够证明实施见义勇为行为的材料。

记者：见义勇为行为确认的具体工作部门有哪些？

赵俊杰：《条例》规定，县级以上人民政府应当成立见义勇为评定委员会，负责见义勇为的确认。评定委员会成员由公安、民政、人力资源和社会保障、财政、教育、卫健委等部门和人大代表、政协委员、劳动模范、法律工作者等相关人员担任。评定委员会办公室设在公安机关，负责见义勇为的受理、调查、取证、核实等具体工作，这就要求我们各单位要同心协力齐抓共管，合力做好这项工作。

记者：政府对见义勇为人员都有什么表彰奖励？

赵俊杰：《条例》规定，县级以上人民政府应当按照有关规定对见义勇为人员给予下列单项或者多项奖励：(一)通报嘉奖；(二)颁发奖金；(三)授予荣誉称号；(四)其他奖励。

《条例》还规定，省人民政府对事迹突出、在本省范围内有重大影响的见义勇为人员，授予“河南省见义勇为英雄”荣誉称号，并给予二十万元以上奖励，对事迹突出、在本省范围内有较大影响的见义勇为人员，授予“河南省见义勇为模范”荣誉称号，并给予十五万元以上奖励。

省辖市人民政府对事迹突出，在本市范围内有重大影响的见义勇为人员授予“见义勇为模范”荣誉称号，并给予十万元

以上奖励。

县级人民政府对事迹突出，在本行政区域内有重大影响的见义勇为人员授予“见义勇为先进个人”荣誉称号，并给予五万元以上奖励。

记者：国家为什么要这么高标准、大规模地奖励见义勇为人员？

赵俊杰：见义勇为人员也是人之父母、人之儿女、人之兄弟姐妹。他们在见义勇为时，虽然深得社会的赞誉，但是对他们来说，在挺身而出时，面对违法犯罪分子，面对险恶的环境，他们可能就失去了健康，甚至失去生命。他们需要关爱，需要社会帮助和慰藉，这样才能让英雄流血不流泪。

记者：在下一步工作中，市见义勇为协会有哪些新的举措？

赵俊杰：一要加大宣传力度，利用广播、电视、报刊、微信、微博、公众号、新媒体等形式广泛宣传，同时深入厂矿、企业、单位、农村、社区、学校等进行广泛宣传，将见义勇为精神内化于心，外化于行，作为品质养成的重要元素，激励涌现更多的见义勇为英雄。二要建立完善组织机构和各种运行机制，在县(市)、乡镇、村建立三级网络，随时发现收集见义勇为事迹。三要在医疗机构中建立见义勇为救治绿色通道，使伤者第一时间得到救治和费用支持。四是依法创新实践，最大限度地激发社会各界积极关心支持见义勇为事业。五是加大传统媒体与新媒体合作，及时宣传见义勇为先进人物事迹，弘扬社会正能量。

总之，市见义勇为协会将坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，不忘初心、牢记使命，凝心聚力、开拓进取，着力推动见义勇为事业发展跃上新台阶，为弘扬社会正气、维护社会和谐稳定、助推汝州经济社会高质量发展作出新的更大贡献。